

# 首批18位!苏联籍抗日航空英烈信息更新

**新华社消息** 5月7日上午,纪念世界反法西斯战争胜利80周年暨中俄白青少年文化交流活动在南京抗日航空烈士纪念馆举行。活动现场,纪念馆公布了首批18位苏联籍抗日航空英烈的更新信息。更新信息既有对不准确信息的勘误,还补充了一些新信息,其中包括英烈姓名拼写、出生时间、牺牲时间、军衔、岗位信息等。

中国抗日战争爆发后,苏联率先支援中国,帮助中国人民在空中打击日本侵略者。“生命线”,为支援彼此反法西斯战争发挥了重要作用。抗日战争期间,苏联志愿航空队有200多名国际主义战士在中国英勇牺牲。2024年11月22日,南京抗日航空烈士纪念馆通过中山陵园管理局官方网站首次完整公布236名苏联籍抗日航空英烈名

录。

这份名录为1995年由相关部门完成收集和确认。因资料局限,大部分英烈有身份和生卒信息,但缺少照片、援华作战情况、牺牲安葬地等信息。

南京抗日航空烈士纪念馆馆长薛莲介绍,自苏联籍抗日航空英烈名录公布以来,相关信息通过海内外不同渠道汇总到纪念

馆,填补了既有苏联籍抗日航空英烈资料的一些空白。同时,馆方也接到一些关于苏联籍抗日航空英烈信息错误或缺漏反馈,经过研究人员严格查证比对,目前共有18位苏联籍抗日航空英烈信息得以确认,并在文物部门指导下,馆方同步完成英烈碑上的英烈信息勘误和完善工作。

(蒋芳 陆华东)



## 插秧季开始了

5月8日,在天津市宁河区东棘坨镇东赵村,农户驾驶水稻插秧机在田间工作。时下正值天津小站稻插秧季,天津市宁河区约20万亩小站稻大规模机械化插秧陆续开始,为秋后丰收丰产打下基础。 摄影/新华社记者 孙凡越

## 美国为何撇开以色列与也门胡塞武装停火?

**新华社消息** 以色列5月6日大规模空袭也门胡塞武装控制区,同日美国总统特朗普突然宣布美方将停止轰炸胡塞武装。阿曼官员随后证实,美国已与胡塞武装达成停火协议。根据协议,未来双方将不再互相攻击,包括不得针对红海及曼德海峡的美国船只,以确保航运自由和国际商贸航道畅通。这一消息令以色列猝不及防,胡塞武装则警告将继续打击以色列。美国为何撇开以色列单独与胡塞武装停火?

美国自3月15日以来持续空袭胡塞武装,与以色列的打击行动形成联动之势。但美国前外交官纳比勒·库利接受卡塔尔半岛电视台采访时指出,美以行动目标存在明显差异。

库利认为,美国主要将军事行动限定为回应胡塞武装对商船和军舰的袭击,试图强调自卫,同时尽量避免局势进一步升级。相比之下,以色列的空袭更多是出于报复。以色列希望借助更强烈的军事打击,削弱胡塞武装及中东地区对以色列构成威胁的力量。

分析人士认为,这种目标差异导致美以在也门问题上步调不一,尤其在是否让局势升级上分歧明显。

阿曼政治分析师谢扎维对新华社记者说,美国意识到,空袭并未削弱胡塞武装袭击航道的能力,反而在某种程度上激励其采取更激烈的对抗姿态,这可能促使特朗普政府最终决定停火。

也有观点认为,美国此时决定停火,可能与特朗普即将访问沙特阿拉伯、卡塔尔等中东国家有关。

分析人士认为,美国与胡塞武装达成停火协议,体现了各方在维护红海航运安全、避免冲突升级方面的共同利益,但局势仍面临不确定性。以色列是否会在缺乏美国支持的情况下继续对也门目标发动打击,将成为观察地区局势走向的关键。

胡塞武装6日表示,其在巴以冲突上的立场没有改变,与美方达成的“初步谅解”不会影响其对巴勒斯坦的支持。胡塞武装同时警告,将继续打击以色列目标。 (汪强)

## 冒充“原切肉”? 假劣肉制品整治行动来了

**新华社消息** 假劣肉制品整治行动来了!记者5月7日从市场监管总局获悉,整治制售假劣肉制品专项行动,于4~12月在全国开展,重点针对假冒牛(羊、驴)肉制品、冒充“原切肉”“鲜切肉”等排查整治。

此次专项行动聚焦制售假劣肉制品突出问题开展:重点排查整治生产企业、小作坊采购、使用来源不明、未经检验检疫或者检验检疫不合格的原料肉,以其他畜禽肉生产假冒牛(羊、驴)肉制品,超范围超限量使用食品添加剂,非法添加非食用物质,食品配料表标识与生产实际投料不符等问题。

重点排查整治城乡接合部、景区周边、大集庙会等重点区域的销售主体,以及烧烤店、火锅店等餐饮服务主体,以低价肉制品冒充高价肉制品、以预制调理肉制品冒充“原切肉”“鲜切肉”等。

重点排查整治网络食品交易第三方平台提供者对平台内肉制品经营行为、经营者发布的肉制品标识信息检查监控制度执行不到位,销售页面刊载的信息与实际销售肉制品的标签信息不符等问题。

聚焦用户多、销量大的平台,紧盯“大V”“网红”带货的肉制品,加大抽检监测排查力度。深挖细查制售假劣肉制品违法违规线索,实施全链条打击,依法严惩重处相关违法违规行为,严格落实“处罚到人”。 (赵文君)

### ◎数字新闻

#### 42个

人力资源和社会保障部5月8日发布公示,拟增加跨境电商运营管理师、无人机群飞行规划员电子电路设计师、装修管家等17个新职业,同时新增黄金鉴定估价师、旅拍定制师、智慧仓运维员、睡眠健康管理师、生成式人工智能系统测试员、烧烤料理师、服务犬驯养师等42个新工种。

#### 超千支

记者从7日举行的中国红十字会新闻发布会上获悉,中国红十字会已建成赈济、医疗、供水、大众卫生、救护转运、心理救援、搜救、水上救援等8大类救援队伍,队伍数量达到1000多支,队员总数约10万名。中国红十字会副会长王斌介绍,中国红十字会依托北、南、东、中、西南、西北六大协作区,及时高效开展自然灾害、突发事件应急救援,2024年全系统启动应急响应565次,投入救灾物资77.5万件。 (据新华社报道)